
 
 
 

 

 

 

 

 

DOMANDE BANDO DI CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI PER LA
COPERTURA DI N. 7 POSTI A TEMPO PIENO E INDETERMINATO -
AREA DEGLI ISTRUTTORI DI CUI N. 1 RISERVATO ALLE FORZE

ARMATE ED 1 AD OPERATORI VOLONTARI DEL SERVIZIO CIVILE
PROFILO: ISTRUTTORE ATTIVITÀ ISTITUZIONALI, ORGANIZZATIVE

- PROVA PRESELETTIVA - BUSTA 3

1) Individuare il numero che completa correttamente la seguente successione numerica:

10 - 14 - 13 - 17 - 16 - 20 - ?

A 19
B 30
C 14
D 25

2) Un bruco è intenzionato a raggiungere la cima di una parete alta 37 metri. Durante la mattina riesce a salire
3 metri, ma ogni sera prima di mezzanotte scivola indietro di 1 metro. La mattina di quale giorno riuscirà
nella sua impresa?

A Del sedicesimo giorno.
B Del ventesimo giorno.
C Del dodicesimo giorno.
D Del diciottesimo giorno.

3) Nel cassetto di Luigi ci sono matite di diverso colore: rosso, giallo, blu e verde. Sappiamo che le matite
gialle sono numericamente inferiori alle matite rosse, che quelle rosse sono di più di quelle blu e che quelle
blu sono numericamente inferiori a quelle gialle. Le matite verdi sono di più delle matite gialle, ma sono di
meno delle matite rosse. Si scelga l'ordine decrescente corretto.

A Rosse, Verdi, Blu, Gialle.
B Rosse, Gialle, Verdi, Blu.
C Rosse, Verdi, Gialle, Blu.
D Rosse, Gialle, Blu, Verdi.

4) Completare correttamente la seguente successione alfanumerica (basata su di un alfabeto italiano di 21
lettere):

21Z - 16R - 11M - 6F - ?

A 1A
B 2B
C 2C
D 3C

5) "Giacomo andrà in vacanza se e solo se verrà promosso all'esame della patente". Se la precedente
affermazione è vera, allora è certamente vero che:

A Se Giacomo non andrà in vacanza, vorrà dire che non è stato promosso.
B Se Giacomo non andrà in vacanza, vorrà dire che è stato promosso.
C Anche se non viene promosso, Giacomo andrà in vacanza.
D Condizione necessaria, ma non sufficiente, perché Giacomo vada in vacanza è che venga promosso.

6) Otto giocatori di tennis, A, B, C, D, E, F, G, H partecipano ad un torneo ad eliminazione diretta. Al primo
turno si scontrano A contro B, C contro D, E contro F e G contro H. Sapendo che: al primo turno vincono i
primi in ordine alfabetico, al secondo turno vincono gli estremi in ordine alfabetico ed in finale perde l'ultimo
in ordine alfabetico, chi ha vinto il torneo?

A A
B H
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C D
D B

7) Individuare quale dei seguenti termini rappresenta un sinonimo comune per "vagare" e "sbagliare".

A Andare.
B Sostare.
C Errare.
D Vagabondo.

8) Quale dei seguenti termini NON è sinonimo di "aspro"?

A Acidulo.
B Amaro.
C Amabile.
D Irto.

9) Francesco sta misurando gli angoli della sua stanza. Se la stanza ha una base esagonale regolare, a
quanto sarà uguale la somma di due angoli opposti?

A 140°
B 240°
C 90°
D 160°

10) Nicola è fermo in automobile ad un incrocio. Se svolta a sinistra o prosegue dritto rimarrà sicuramente
senza carburante. Tornando indietro rimarrebbe ugualmente senza perché il distributore è fuori servizio. Se
dovesse decidere di svoltare a destra, non conosce la strada e non riesce ad intravedere una stazione di
servizio. In base a quanto affermato, quale delle seguenti deduzioni è corretta?

A Nicola rimarrà sicuramente senza carburante.
B Nicola deve svoltare a destra per non rimanere senza carburante.
C Nicola deve svoltare a destra perché sicuramente ci sarà una stazione di servizio e non rimarrà senza

carburante.
D Nicola potrebbe rimanere senza carburante.

11) Un treno regionale ha percorso 4/5 della sua tratta ordinaria. Sapendo che ha percorso 220 km, quanto è
lunga l'intera tratta?

A 245 km.
B 300 km.
C 335 km.
D 275 km.

12) Quale dei seguenti termini è sinonimo di "svellere"?

A Svelare.
B Vendere.
C Svilire.
D Estirpare.

13) Quanti modi verbali si adoperano nella lingua italiana?

A 11
B 7
C 8
D 5

14) Individuare quale delle seguenti forme verbali è coniugata al participio presente.

A Temessi.
B Avuto.
C Divertente.
D Servito.
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15) In quale data l'Italia interviene ufficialmente nella Prima Guerra Mondiale?

A 10 giugno 1910.
B 24 maggio 1915.
C 28 luglio 1924.
D 11 novembre 1906.

16) Qual è l'età minima prevista dalla Costituzione italiana per poter essere eletti alla carica di deputato?

A 40 anni d'età.
B 25 anni d'età.
C 50 anni d'età.
D 18 anni d'età.

17) Completare correttamente la seguente affermazione ai sensi dell'art. 16 della L. 580/1993.

Il Presidente della Camera di commercio dura in carica _______ e ______ essere rieletto ___________.

A quattro anni; non può; per più di una volta
B cinque anni; può; per non più di cinque volte
C due anni; può; per non più di una volta
D cinque anni; può; per non più di due volte

18) Ai sensi dell'art. 8 della L. 580/1993, presso la camera di commercio è istituito l'ufficio del:

A Registro delle società pubbliche partecipate.
B Registro delle imprese a responsabilità limitata.
C Registro delle imprese.
D Registro unico delle società.

19) In base a quanto disposto dall'art. 20, comma 3 della L. 580/1993, l'incarico di segretario generale è
designato:

A Dal consiglio.
B Dal presidente.
C Dalla Corte dei conti.
D Dalla giunta.

20) Ai sensi dell'art. 3 della L. 241/1990, ogni provvedimento amministrativo deve essere motivato, ad
eccezione:

A Degli atti concernenti l'organizzazione amministrativa.
B Degli atti normativi e per quelli a contenuto generale.
C Degli atti concernenti lo svolgimento di pubblici concorsi.
D Nessuna delle alternative proposte è corretta.

21) Secondo l'art. 21-quater della legge 241/1990, l'efficacia del provvedimento amministrativo può essere
sospesa?

A Sì, per gravi ragioni e per il tempo strettamente necessario, ma esclusivamente dall'organo che ha
emanato il provvedimento.

B Sì, sempre.
C Sì, per gravi ragioni e per il tempo strettamente necessario, dall'organo che ha emanato il provvedimento

o da altro organo previsto dalla legge.
D No, mai.

22) In conformità all'art. 25 della L. 241/1990, la richiesta di accesso ai documenti si intende respinta:

A Decorsi inutilmente trenta giorni dalla richiesta.
B Decorsi inutilmente due mesi dalla richiesta.
C Decorsi inutilmente quindici giorni dalla richiesta.
D Decorsa inutilmente una settimana dalla richiesta.
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23) Ai sensi dell'art. 11 della L. 241/1990, gli accordi tra Pubblica amministrazione e privati devono essere
stipulati:

A In forma orale.
B A pena di annullabilità, per atto scritto, salvo che la legge disponga altrimenti.
C Secondo il principio di libertà delle forme.
D A pena di nullità, per atto scritto, salvo che la legge disponga altrimenti.

24) Ai sensi dell' art. 1 del D.lgs. 82/2005, cosa si intende per "firma digitale"?

A Un particolare tipo di firma qualificata basata su un su un sistema di chiavi crittografiche private, correlate
tra loro, che consente al titolare di firma elettronica e a un soggetto terzo, rispettivamente, di rendere
manifesta e di verificare la provenienza e l’integrità di un documento informatico o di un insieme di
documenti informatici.

B Un particolare tipo di firma qualificata basata su un su un sistema di chiavi crittografiche, una pubblica e
una privata, correlate tra loro, che consente al titolare di firma elettronica tramite la chiave privata e a un
soggetto terzo tramite la chiave pubblica, rispettivamente, di rendere manifesta e di verificare la
provenienza e l’integrità di un documento informatico o di un insieme di documenti informatici.

C Un particolare tipo di firma non qualificata, basata su un su un sistema di chiavi crittografiche, una
pubblica e una privata, correlate tra loro, che consente al titolare di firma elettronica tramite la chiave
privata e a un soggetto terzo tramite la chiave pubblica, rispettivamente, di rendere manifesta e di
verificare la provenienza e l’integrità di un documento informatico o di un insieme di documenti
informatici.

D Tutte le alternative proposte sono errate.

25) Ai sensi del Codice dell'Amministrazione Digitale, si definisce "documento informatico":

A Il documento non elettronico (analogico) che contiene esclusivamente la rappresentazione informatica di
dati giuridicamente rilevanti.

B Il documento elettronico che contiene la rappresentazione informatica di atti, fatti o dati giuridicamente
rilevanti.

C Il documento elettronico che contiene esclusivamente la rappresentazione informatica di dati
giuridicamente rilevanti.

D Il documento elettronico che contiene esclusivamente la rappresentazione informatica di atti.

26) Cosa dispone l'art. 3-bis del D.Lgs. 82/2005 (CAD) in merito al domicilio digitale?

A Chiunque ha facoltà di eleggere il proprio domicilio digitale, da iscrivere nell'apposito indice nazionale dei
domicili digitali, ma, una volta eletto, non è concesso modificarlo.

B Solo le aziende o determinati professionisti hanno la facoltà di eleggere o modificare il proprio domicilio
digitale.

C Chiunque ha facoltà di eleggere o modificare il proprio domicilio digitale, da iscrivere nell'apposito indice
nazionale dei domicili digitali.

D Tutti i cittadini hanno l'obbligo di eleggere o modificare il proprio domicilio digitale, da iscrivere
nell'apposito indice nazionale dei domicili digitali.

27) L'art. 6-quinques del D.Lgs. 82/2005 (CAD) prevede che la consultazione on-line degli elenchi dei domicili
digitali è consentita:

A A chiunque sia in possesso di firma digitale.
B A chiunque sia portatore di un interesse concreto e attuale previa autenticazione.
C A chiunque previa autenticazione.
D A chiunque senza necessità di autenticazione.

28) Ai sensi dell'art. 15 del GDPR, l'interessato ha il diritto di ottenere dal titolare del trattamento la conferma
che sia o meno in corso un trattamento di dati personali che lo riguardano; in tal caso, l'interessato può
ottenere l'accesso ai dati personali ed essere informato riguardo le finalità del trattamento e le categorie di
dati personali in questione?

A No, a meno che non sia stato previsto dall'informativa.
B Sì, ma solo ed esclusivamente se si tratta di un trattamento di particolari categorie di dati personali.
C Sì, rientra tra i diritti dell'interessato.
D No, in nessun caso.

29) Ai sensi dell'art. 2195 del Codice civile, l'esercizio di quale tra le seguenti attività imprenditoriali è soggetto
all'obbligo dell'iscrizione nel registro delle imprese da parte degli imprenditori?
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A Tutte le alternative proposte sono corrette.
B Un'attività intermediaria nella circolazione dei beni.
C Un'attività industriale diretta alla produzione di beni.
D Un'attività industriale diretta alla produzione di servizi.

30) A norma dell'art. 2303 del Codice civile, in tema di società in nome collettivo, se si verifica una perdita del
capitale sociale:

A Può farsi luogo a ripartizione di utili anche se il capitale non sia reintegrato o ridotto in misura.
B Può farsi luogo a ripartizione di utili, a condizione che siano ripartiti solo tra i soci che detengono le quote

maggiori, i quali si impegnano altresì a reintegrare il capitale entro 1 anno lavorativo.
C Può farsi sempre luogo a ripartizione di utili.
D Non può farsi luogo a ripartizione di utili fino a che il capitale non sia reintegrato o ridotto in misura

corrispondente.
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RISPOSTE CORRETTE BANDO DI CONCORSO PUBBLICO PER
ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 7 POSTI A TEMPO PIENO E

INDETERMINATO - AREA DEGLI ISTRUTTORI DI CUI N. 1
RISERVATO ALLE FORZE ARMATE ED 1 AD OPERATORI

VOLONTARI DEL SERVIZIO CIVILE PROFILO: ISTRUTTORE
ATTIVITÀ ISTITUZIONALI, ORGANIZZATIVE - PROVA PRESELETTIVA

- BUSTA 3

1  A 2  D 3  C 4  A 5  A
6  A 7  C 8  C 9  B 10  D
11  D 12  D 13  B 14  C 15  B
16  B 17  D 18  C 19  D 20  B
21  C 22  A 23  D 24  B 25  B
26  C 27  D 28  C 29  A 30  D
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